

加州山火逼走好莱坞名流

多座城镇如同“炼狱”，25万人紧急疏散

美国加利福尼亚州南部的山火22日继续肆虐，圣迭戈县大约25万人撤离危险地带。包括电影《泰坦尼克号》导演詹姆斯·卡梅伦在内的一众名人在南加州住所内被疏散。火势仍在进一步蔓延，并进入城镇的边缘，以至于一些城镇如同一座座“炼狱”。



消防人员在现场灭火



多处火灾让消防部门疲于奔命 新华社/路透

火情

简直是炼狱

美国南加州的大火从21日起在好莱坞名流云集的马利布附近开始肆虐。至22日，南加州已有7个县报告了十余场山林大火。其中，火势最大的位于圣迭戈县，超过25万居民被迫疏散，过火面积在当天上午已超过400平方公里，已有一人在大火中丧生。而在前一日晚，整个南加州的过火面积约为160平方公里。

由于着火地点主要在南加州各处峡谷内，这场大火已被当地媒体冠以“峡谷大火”之名。被称为“圣安娜”的强风咆哮穿梭于加州诸多峡谷间，推动火势，已将超过10所房屋烧成白地。

“如果你看到附近有火，请立刻疏散，不要等我们来通知。”圣迭戈市长杰里·桑德斯在22日早上举行的新闻发布会上说。南加州有关部门在一天多时间里已经打了超过3万个“反向911”电

话，通知受到威胁的地区的居民立刻疏散。

当地居民摩根说：“这里简直是炼狱。”他说：“四处浓烟滚滚，火光冲天，令人备感恐惧。”当地消防官员说，很多时候消防员赶到火场后无法立刻投入救火，因为他们必须先抢救被困的居民。

疏散

名流也难免

南加州拥有不少风景秀丽、价格昂贵的居民区，许多好莱坞名流都居住在此，尤其是好莱坞以西约40公里海边的马利布，更是名流云集。

从21日开始，各路名流住所内人员被疏散的消息就开始出现。美国名人消息网站TMZ.COM说，第一个被疏散的名人住所为曾获格莱美大奖的澳大利亚歌手奥利维亚·牛顿-约翰的家。她当时人在加拿大，但她的家人在她位于马利布的家中。

随后，大导演卡梅伦住所受到威胁的消息传出，住所内的人也被疏散。卡梅伦

本人当时据信在国外拍电影。卡梅伦曾导演《泰坦尼克号》等著名电影，获得过奥斯卡奖。此外，著名演员肖恩·潘、名模辛迪·克劳福德的住所都受到影响。著名演员兼导演梅尔·吉布森等居住的封闭式社区也被疏散。

当地的消防人员说，从价值连城的艺术品到心爱的各种宠物，南加州高级住宅区马利布的富豪名流，在野火逼近他们的豪宅前，忙着搬运最珍贵的宝物与家当。一位不愿透露自己姓名的老年妇女在她的车内装满了欧洲艺术古董和中国瓷器。另一位妇女则将自己的宠物全部带走。她说：“我带出陆龟和猫狗，它们是最珍贵的东西。”

马利布有大约1.3万居民，占据了南加州43公里长、风景优美的海岸线。这里的海景别墅和峡谷农场吸引了各界名人前来置业。戴维·格芬、巴巴拉·史翠珊、珍妮弗·安妮斯顿和皮尔斯·布鲁斯南等娱乐业“大腕”都在这里拥有房子。

扑救

大火已失控

推动火势的“圣安娜”强风每年10月至次年2月在加州出现，一般12月风力最强，大风每次往往都只持续一天，但这次推动火势的大风却已经持续了两天。气象专家说，风力可能在23日减弱。气象部门专家斯图尔特·塞托说：“风力连续多日这么强十分少见。”

州长施瓦辛格22日已宣布从圣巴巴拉至美墨边境以北的7个县进入紧急状态。但多处火灾让消防部门疲于奔命。圣迭戈县消防部门官员莉萨·布莱克说：“着火的房屋数量超过了我们的灭火人员与灭火车数量……今天有更多居民的房屋将被烧毁。”

至22日上午，马利布的火灾只有大约10%受到控制，而在美墨边境的两处火灾已经完全失控。目前大火已造成至少1人死亡，8人受伤，其中包括4名消防队员。王丰丰(新华社供本报特稿)

威廉哈里又放饮狂欢

英国王子威廉和弟弟哈里又来了一次通宵达旦的狂欢。这一次，这对兄弟来到英格兰橄榄球队一帮球员住的酒店，用香槟、伏特加、醉酒，来了个“兄弟们的放纵一夜”。

10月20日，英格兰橄榄球队在橄榄球世界杯决赛中以15比6输给了南非队，当天，威廉兄弟不但亲自来到巴黎的球场上为英国队助威。在英国队输球之后，王子们更带着酒敲开了球员们酒店的大门，狂欢了一个晚上，用酒精麻醉失败，可见这对兄弟还真是橄榄球队球迷。当然，仅仅一帮男人怎么会好玩呢？与他们狂欢的除了球员的女友，还有球队粉丝——一帮英国女学生。

在酒店喝到3点之后，这帮男人还觉得不够尽兴，又跑到一间昂贵的酒吧里面继续狂欢。整个晚上，只见王子不停和球员碰杯，威廉还给人倒

酒；有球员喝醉了，还把被酒打湿了的T恤脱下来，裸露上身继续喝；威廉后来干脆拿出手机和球员交换电话号码；“豪饮队长”哈里更是喝红了眼，对着一瓶伏特加猛喝。一直玩到凌晨6点，在保镖的护卫下，威廉、哈里才醉醺醺地从酒吧后门溜走。

据《信息时报》



威廉的眼里只有香槟



“豪饮队长”哈里对着一瓶伏特加猛灌

垃圾中捡回百万名画

美国女作家伊丽莎白·吉布森4年前在纽约的垃圾堆中捡到一张漂亮的帆布画，她把这件“垃圾”带回了家。4年后，这幅画被认定是20世纪墨西哥代表性画家鲁菲诺·塔马约的作品，市价100万美元。

《纽约时报》23日报道，题为《三人行》的这幅画预计将成为下月索思比拍卖行拉丁美洲艺术品拍卖会上的明星。

垃圾袋中邂逅名画

2003年3月的一天，吉布森走在去咖啡馆的路上。走到纽约百老汇大道和第七街之间的一座公寓前，她在两个垃圾袋中间看到一幅色彩鲜艳的帆布画。

“我自我挣扎了一小会儿，”她说，这件画作长约130厘米，宽约96厘米，由于画太大，她犹豫是否该将它带回家。但吉布森说，它“有一种奇特的力量”，使自己难以离去。这幅画由亮紫、橙红、黄色组成，依稀能看出3个人形。“它令人无法抗拒，但结构十分简单。”

而在4年后，专家认出，这是墨西哥画家鲁菲诺·塔马约的作品，20年前失窃。美国联邦调查局(FBI)一直在追查。这幅画时下估价高达100万美元。

吉布森说，自己并不懂画，捡画时并未想到这幅画会有什么商业价值。她曾返回询问大楼门卫，门卫告诉她，她刚离开20分钟左右，一辆垃圾车就装走了其他垃圾。

名画原是浪漫礼物

专家确认这幅画后，根据FBI记录，《纽约时报》记者追溯到此画身世，原来它曾是一件浪漫礼物。1977年，休斯敦一名商人兼收藏家通过索思比拍卖行买下《三人行》，作为生日礼物送给妻子。当时，这幅画的成交价是5.5万美元。

10年后，他们从原来的房子搬到一套公寓居住，那幅画寄存在当地一家货栈内。但画后来不翼而飞。夫妇俩赶紧报警，并在国际艺术研究基金会等网站上刊出图片，还悬赏1.5万美元征集线索，但一无所获。

曲折历程仍然是谜

这幅画如何从休斯敦跑到纽约街头的垃圾堆，至今仍是谜。

吉布森后来把画挂在起居室。捡画一年多后，一位朋友带给吉布森一本索思比拍卖行的竞拍品目录，其中恰有一幅鲁菲诺·塔马约的作品，标价50万美元。朋友还带来几本介绍鲁菲诺·塔马约的书，《三人行》赫然印在其中一本书的封面上。吉布森说：“我惊呆了。”

拥有《三人行》的夫妇现居南美洲，丈夫已辞世，女主人把这份昔日生日礼物交给了索思比拍卖行。

吉布森除获得画主人提供的1.5万美元奖金外，还将获得索思比拍卖行提供的一笔小额“寻宝”奖金。邵馨莲(新华社供本报特稿)

相关链接

鲁菲诺·塔马约

墨西哥壁画家和版画家，20世纪墨西哥代表性画家。生于1899年，卒于1991年。

塔马约1899年8月26日生于墨西哥瓦哈卡市。1938年起，塔马约旅居纽约18年，并在纽约教授美术；后又旅居巴黎10年。他的绘画艺术深受欧美画派，特别是以毕加索

为代表的法国现代画派影响，并具有自己独特的艺术风格。其作品在国内外交有盛誉。

他的代表作是装饰在联合国教科文组织大厅的壁画《普罗米修斯盗火到人间》。其他重要作品有油画《妇人和鸟枪》(1941)、壁画《我们民族的诞生》(1952)、《墨西哥的今天》(1952)等。

拉丹再度现声 呼吁团结抗美

据新华社电 卡塔尔半岛电视台22日播出“基地”组织领导人乌萨马·本·拉丹的最新讲话录音。拉丹在讲话中呼吁伊拉克各种反美武装力量保持团结，避免“门户之见”。

拉丹批评伊拉克各种武装不重团结，提醒它们必须小心分裂。拉丹说：“我建议我自己……各地‘基地’组织的兄弟，要避免在相互之间出现山头门派，‘领导人不应该将自己树立为唯一权威’，武装人员也不应把对某一组织的效忠极端化，不应仅仅根据家族关系追随某个领导人，而且犯了错误之后要勇于改正。”

他还说，伊拉克所有酋长、武装组织领导和部落首领必须努力实现不同派别之间的和解，这些组织应在一个旗帜下共同行动。

美联社认为，这一录音讲话内容显然是拉丹对伊拉克最新局势的反应。最近，伊拉克一些逊尼派阿拉伯人部族加入美军打击“基地”组织的行动，还有一些逊尼派阿拉伯人武装尽管仍和美军作战，但也相互联合起来对抗“基地”组织。

半岛电视台没有公布它如何获得这份录音的细节，美国反恐部门正在研究录音内容并鉴定其真伪。这是今年9月以来拉丹第3次发布讲话。

以监狱发生大规模巴人骚乱

约200名在押巴人受伤，一人不治身亡

以色列官员23日说，以南部一所监狱内上千名在押巴勒斯坦人发生骚乱，造成至少15名巴人和15名狱警受伤。

而巴勒斯坦官员说，骚乱造成大约200名在押巴人受伤，一人不治身亡。

千人参与骚乱

发生骚乱的凯茨欧特监狱位于以色列南部内盖夫沙漠，是以最大监狱，关押了大约2200名巴勒斯坦人，约1000人参与骚乱。

以色列监狱管理局官员埃利·加维森说，22日凌晨2点左右，凯茨欧特监狱535名狱警对牢房展开突然搜查，以收缴藏匿的武器。

以色列《新消息报》援引一名在押巴人的话说：“一大群狱警径直走进来开始搜查，我们都不知道为什么。”

加维森说，当狱警进入牢房时，犯人开始骚乱。他们向狱警投掷蔬菜和其他物品，并将床拆裂、做成木棍袭击狱警。一些犯人还将帐篷建成的牢房点燃，造成10顶帐篷被烧毁。但媒体引用在押人员的话说，帐篷起火是由狱警使用催泪瓦斯等造成。

加维森说，狱警在40分钟内平息了骚乱，两个小时，监狱一切恢复正常。

两百多人受伤

以监狱管理局发言人



被巴囚犯捣毁的监狱牢房 新华社/法新

亚罗娜·扎米利说，骚乱造成15名巴勒斯坦人受伤，其中4人被送往医院。以方也有15人受伤，其中一人被送往医院。而巴囚犯俱乐部说，有200名在押人员在骚乱中受伤。巴一名不愿公开姓名的官员说，多达250名巴勒斯坦人因骚乱受伤。

一名医疗官员说，骚乱中受伤的巴勒斯坦人穆罕默德·阿斯卡尔，后来在医院不治身亡。出事时，阿斯卡尔的5年刑期只剩两月。

巴囚犯俱乐部说，以色列狱警使用催泪瓦斯、警棍和橡胶子弹，驱散骚乱人员，而在押巴勒斯坦人则向狱警扔物品还击。

监狱管理局官员加维森承认，狱警当时使用非致命武器驱散人群。但他拒绝说明是何种武器，原因是监狱管理局使用何种装备平息骚乱属于机密。

以色列监狱现押有大约1.1万名巴勒斯坦人。囚犯问题一直是巴以双方的敏感话题。此次监狱骚乱引发巴方强烈抗议。巴囚犯俱乐部说，被以关押的上万名巴勒斯坦人定于23日绝食一天，以抗议以方在凯茨欧特监狱的“镇压”。车宏亮(新华社供本报特稿)